

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Бекешевой Адели Адлеровны «Разработка технологии и товароведная оценка сладких желированных блюд с использованием рыбного желатина», представленной на соискание учёной степени кандидата технических наук по специальности 05.18.15 - Технология и товароведение пищевых продуктов функционального и специализированного назначения и общественного питания

Судя по автореферату, выполненное Бекешевой А.А. исследование отражает современные тенденции в пищевой индустрии, в частности, повышение качества и безопасности продукции питания ежедневного ассортимента, расширение отечественного производства основных видов пищевой продукции, способствующей сохранению здоровья и долголетия.

Десертные желейные изделия являются одной из востребованных групп продуктов, пользующейся особой популярностью у населения. Пищевые технологии желированных блюд широко используют разнообразные структурообразователи. Поэтому значимой тенденцией современного производства является массовое использование нетрадиционных структурообразующих пищевых добавок, не уступающих по качеству и экономическим показателям, ведущим зарубежным образцам.

В связи с вышеизложенным, несомненно актуальными являются цель и задачи данной диссертации - разработка рецептур и технологии низкокалорийных сладких желированных блюд с использованием рыбного желатина в качестве нового регулятора консистенции.

Автором тщательно изучен отечественный и зарубежный опыт по теме исследования. На основе результатов экспериментальных исследований потребительских свойств установлена возможность использования рыбного желатина из чешуи рыб Волжско-Каспийского бассейна в пищевых технологиях. Представлена сравнительная характеристика рыбного желатина и желатина животного происхождения, показывающая отличительные особенности и преимущества рыбного желатина. Доказано рациональное соотношение компонентов и параметры новой технологии низкокалорийных сладких желированных блюд с использованием КРК (желатин:агар – 8,7:1,3; рыбный желатин:агар – 8,4:1,6) и стевии медовой (0,2 %), проведена оценка разработанных блюд.

Представленные результаты характеризуются новизной, а практическая значимость заключается в разработке нормативно-технической документации на рыбный желатин, а также на блюда нового ассортимента.

Работа хорошо апробирована: научные подходы и основные результаты проведенных исследований представлялись Бекешевой А.А. на научно-практических конференциях и форумах различного уровня в течение 2015-2018 гг. Основные результаты исследования опубликованы в 17 научных публикациях, в том числе три статьи - в рецензируемых научных журналах, один патент РФ (№ 2677986 «Способ получения рыбного желатина»).

Диссертационная работа выполнена автором на высоком современном методическом уровне, материал изложен четко и в логической последовательности,

